

# 国内首张光伏电站发电许可证山东颁出

# 济宁光伏发电获准入网

2010、2011和2012年地面光伏电站目标电价初步确定为1.7元/千瓦时、1.4元/千瓦时和1.2元/千瓦时。

本报济南12月8日讯(记者 杨传忠 通讯员 卢延国 宋昕播) 12月7日,山东电监办下发行政许可决定书,准予亚洲最大的薄膜太阳能光伏电站——济宁华瀚光伏能源有限公司取得发电类电力业务许可证。这是全国第一家太阳能发电站取得发电类电力业务许可证,标志着光伏发电被准予并网发电正式进入新能源行列。

山东是太阳能资源比较丰富的区域,三分之二以上的面积日照时数在2200小时以上,年每平方米太阳辐射总量相当于170克标准煤,太阳能年总辐射值相当于731亿吨标准煤,其中,便于开发利用的约7310万吨标准煤。

为优化能源结构和培植战略新兴产业,我省把加快发展光伏发电作为开发利用新能源的重要抓手和转方式、调结构的战略选择,大力推进光伏发电建设和运营。今年7月1

日,山东省政府办公厅转发省发改委《关于扶持光伏发电加快发展的意见》,提出通过3年的政策扶持,力争山东省光伏发电有一个较快发展。

根据《意见》,我省将积极支持企业利用荒山、盐碱地以及煤矿塌陷地建设地面光伏并网电站的项目,国土资源部门优先安排用地,优先办理用地手续。同时明确,对于地面光伏并网电站的电价,实行国家、省、市三级分摊的办法,

2010、2011和2012年地面光伏电站目标电价初步确定为1.7元/千瓦时、1.4元/千瓦时和1.2元/千瓦时;被列入省级太阳能屋顶和光伏建筑一体化示范工程的项目,将获得每瓦10元的补贴。

针对全省光伏发电迅猛发展的新形势,作为国家派驻山东的电力监管机构,山东电监办先后多次组成调研组,深入各市和光伏发电企业,详细了解光伏发电的建设、并网以

及运行情况。据介绍,目前全省符合许可条件的光伏电站已普遍提交了许可申请,待批准后均将并网发电。

截至目前,全省已投运光伏发电项目13个,容量22.26兆瓦;在建光伏发电项目6个,均为国家“金太阳示范工程”项目。根据发展计划,2012年全省将建成光伏并网发电装机容量150兆瓦,分别为太阳能光伏地面电站、屋顶电站和光伏建筑一体化电站项目。

## 热点财经

前11月乘用车销量近1200万辆

### 中国汽车销量蝉联全球第一

本报讯 继2009年首度超越美国成为全球第一大汽车产销国后,今年中国仍将蝉联全球冠军的宝座。

近日,乘联会公布,前11月,国内乘用车(轿车类产品,含轿车、SUV、MPV、微客)销量为1185万辆,美国同期所有类型汽车销量仅为1041万辆。加上仍未公布的商用车销量,预计中国前11月汽车销量将超过美国300万辆以上。

乘联会数据显示,前11月,国内乘用车累计销量达1185万辆,同比增长31%,其中MPV和SUV产品的销量增幅均超过80%。(辛文)

### 济南庆祝重型汽车诞生50周年

本报济南12月8日讯(记者 李克新) 作为中国重型汽车的诞生地,8日上午,济南市举行了重型汽车诞生50周年成就展。

1960年,中国重汽的前身济南汽车制造厂成功制造出中国第一辆重型汽车,结束了中国不能生产重型汽车的历史。毛泽东主席亲临济南视察,朱德委员长亲笔提名“黄河”。中国重汽同时迎来了改革重组10周年,从2000年年产3800辆,到今年预计突破19万辆,各项指标增长40倍以上,成为世界重卡行业的排头兵。

### 山东电力开辟临时用电绿色通道

本报济南12月8日讯(记者 杨传忠 通讯员 侯婷) 随着旱情的持续发展,国家电网山东电力集团公司启动了抗旱保电应急方案,上千保电服务队深入农村田间地头,架设灌溉线路,开辟临时用电申请绿色通道,全力支援抗旱,确保农业排灌和人畜饮水用电。

为保证农民抗旱排灌用上放心电,及时电,山东电力各下属县市供电公司成立了上千个抗旱保电服务小分队,加强了排灌线路的巡视维护。对水库、引黄灌区等重点线路组织一次特巡,确保安全可靠供电。对可能“卡脖子”的变压器、高低压线路及时采取针对性措施,保证灌溉用电不受限制。

同时,服务小分队携带配电变压器、电表箱等物资深入田间地头,安装抗旱排灌设备,为农民提供用电指导,并开辟了抗旱用电绿色通道,提供抗旱用电报装、架线、验收、通电、报修“一条龙”服务。

## 改革预期升温

# 上海重庆将首批试点房产税

本报讯 据《中国证券报》报道,财政部官员及部分专家学者近日在公开场合就房产税改革话题频繁表态。记者采访获悉,上海、重庆已进入首批房产税试点城市名单,试点展开的具体时间有待中央决定。

财政部税政司综合处处长周传华12月2日表示,“十二五”期间将稳步推进房产税改革,房产税可以成为地方政府重要且稳定的财政收入来源,个人房产将逐步纳入征税范畴。财政部财政科学研究所所长贾康12月5日称,配合目前的房地产调控,可推出不动产保有环节的财产税制度框架,进行房产税试点,但试点不应涉及社会上大多数群体,应只涉及高端的再分配优化调节。

12月6日有消息称,上海、重庆的房产税试点将于明年初推出,且重庆方案针对别墅等高档房屋征收,上海方案针对普通住房征收。

12月6日,有媒体发表国务院发展研究中心金融研究所研究员巴曙松的专访文章称,房产税改革有利于抑制

投机,引导和规范房地产市场健康运行。

如此密集的消息是不是预示着房产税改革的脚步已近?但相关地方政府对此没有清晰的表态。上海市相关部门负责人7日在接受记者采访时表示,上海已进入首批试点城市名单,但具体时间有待中央决定。12月7日,重庆市政府相关人士对房产税表态称,一切静待中央的安排,目前正在做基础性调研。

有分析人士认为,即将召开的中央经济工作会议可能会就房产税改革方案进行讨论。会后相关试点方案基本定调,最快有可能在明年初推出。

中国工商联房地产商会会长聂梅生强调,房产税改革不能被仅仅作为房地产调控的一剂“退烧药”,而必须是一个长远的制度建设。巴曙松表示,房产税开征会使房产价格微幅下跌,房产税开征与房地产价格为负相关。由于税收的本质使得房产税在房价供求方面不能成为决定性因素,中长期看,开征房产税对房价的影响有限。

## 链接

### 可能推高租金

房产税改革对房地产市场的短期运行会带来怎样的影响,业界对此争论不一。在大多数人眼中,房产税是中央政府房地产调控的杀手锏。

但在北京华远集团总裁任志强看来,房产税推出不仅不会使房价降低,反而会推高房价。

对此,聂梅生表示,被推升的应该是租金,而不是房价。她认为,房产税是对持有型物业征收的,一旦房产税改革铺开,而其他一些法律法规没有跟上的话,业主会把增加的税负转嫁给租户。但从另外一个方面讲,房产税的改革势必使得现在不太合理的房屋租售比发生一个调整,即租金提高,房价降低。这是房产税改革带来的必然结果。解决这一问题的根本途径在于保障性住房,尤其是公租房的建设要跟上。

2010 全国围棋甲级联赛

# 双星名人专场

齐鲁晚报·山东景芝酒业队 VS 重庆队

承办:齐鲁晚报·山东景芝酒业队体育用品有限公司  
比赛时间:2010.12.11-12 地点:青岛双星度假村

三大世界冠军,五位九段棋手交锋对决,特邀棋圣聂卫平,国手曹大元九段  
现场擂台表演,地点在青岛黄台江路45号双星集团总部  
新浪、搜狐两大网站全程直播,欢迎广大棋迷观战

穿用双星 潇洒一生

青岛双星名人体育用品有限公司 全国客服电话:4008-178-999 网址:www.doublestarningren.com.cn